Die Pistolenschützen Bätterkinden-Jegenstorf gewannen den Kant. GM Final Pistole 25m

Bereits zum 22. Mal konnte in der Schiessanlage Riedbach der Kant. GM-Final 25m durchgeführt werden. Unter der Leitung von René Conscience und seinen Helfern, konnte den Teilnehmenden ein fairer und kameradschaftlicher Wettkampf angeboten werden. Leider nahmen dieses Jahr von 12 Gruppen gerade mal 8 Gruppen am Anlass teil. Das ist sehr schade. 

Vorrunde
Die späteren Zweitplatzierten, Langenthal Stadtschützen, setzten sich in der Vorrunde durch. So führten sie hier mit 1077 Pt vor den PS Bätterkinden-Jegenstorf mit 1067 und den PS Huttwil mit 1039 Pt. die Zwischenrangliste an. Die Gruppen Thun Stadtschützen, 1033 Pt., PS Konolfingen, 1030 Pt. und PS Schwarzenburg, 1018 Pt. qualifizierten sich für den Final. Folgende Gruppen schieden in der Vorrunde aus: PS Rüschegg-Gambach und PS Neufeld. 

Final
Der Finaldurchgang begann für alle um 13 Uhr mit dem Präzisionsdurchgang. Bekanntlich entscheidet aber erst der Schnellfeuerdurchgang über den Ausgang. So blieben eigentlich Überraschungen aus. Auffallend ist jedoch, wie zum Teil einzelne Punkte über den Rang entschieden: 1. Bätterkinden-Jegenstorf mit 1110 Pt.; 2. Langenthal Stadtschützen mit 1091 Pt.; 3. PS Huttwil mit 1085 Pt.; 4. Rang PS Schwarzenburg mit 1029 Pt.; 5. Thun Stadtschützen mit 1022 Pt. und schliesslich im 6. Rang PS Konolfingen mit 998 Pt.

Eigentlich handelt es sich um einen Gruppenwettkampf. Gleichwohl dürfen gute Einzelresultate erwähnt werden: Mathis Gerber, Stadtschützen Langenthal, 567 Pt.; Ramon Gerber, Thun Stadtschützen, 564 Pt.; Simon Maurer, PS Bätterkinden-Jegenstorf, 562 Pt.

Gruppenrangliste Final:
1. PS Bätterkinden-Jegenstorf 1110; 2. Langenthal Stadtschützen 1091; 3. PS Huttwil 1085 Pt.


Foto von links nach rechts:
2. Langenthal Stadtschützen – 1. PS Bätterkinden-Jegenstorf – 3. PS Huttwil

